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                        IZVJEŠĆE 

                             S JESENJEG ZASJEDANJA PARLAMENTARNE SKUPŠTINE  OESS-a, 

                             ODRŢANIH U ATENI OD  9. DO 12.  LISTOPADA  2009. 

 

 

 

U Ateni je od 9. do 12.  listopada 2009. održano jesenje zasjedanje Parlamentarne skupštine OESS-a, u 

čijem je radu sudjelovalo Izaslanstvo PSBiH u sastavu: Šemsudin Mehmedović, zastupnik u 

Zastupničkom domu i član Izaslanstva; Drago Ljubičić, izaslanik u Domu naroda i član Izaslanstva; 

Jelena Rajaković, tajnica Izaslanstva. 

 

Na tri sesije parlamentarne konferencije pod nazivom Energetska sigurnost i okoliš razmatrane su teme: 

Regionalna suradnja u sklopu energetske sigurnosti, Klimatska i ekološka politika - put ka Kopenhagenu i 

Optimalna uporaba prirodnih resursa za sigurnost ljudi. 

Nakon parlamentarne konferencije održani su Mediteranski forum, koji je za cilj imao razmjenu mišljenja o  

perspektivama i izazovima u OESS-ovoj Mediteranskoj dimenziji, i sastanak Stalnog odbora. 

 

Tijekom uvodne sesije parlamentarcima su se obratili; Joao Soares, predsjednik Parlamentarne 

skupštine OESS-a, Dimitrios Sioufas, predsjednik Grčkog parlamenta, Spiros Kuvelis, zamjenik 

ministra vanjskih poslova Grčke, Panajotis Skandalakis, voditelj grčkoga izaslanstva u 

Parlametarnoj skupštini OESS-a, i Petros Eftimiu, potpredsjednik Parlamentarne skupštine 

OESS-a. 

    

  Tom prigodom je predsjednik Soares istaknuo kako se dugoročna održivost, energetska sigurnost i 

ekologija moraju promatrati kao pitanja koja su neodvojiva jedna od drugih. Rješenje ovoga 

problema ne podrazumijeva samo dogovor na državnoj razini, već se ovim pitanjima mora globalno 

pristupiti. 

   Na prvoj sesiji o temi Regionalna suradnja u sklopu energetske sigurnosti izlaganja su imali: 

Giorgos Salagoudis, predsjedatelj Stalnog odbora za proizvodnju i trgovinu Grčkog parlamenta, 

Vladimir Saprikin, direktor energetskog programa ukrajinskog Centra za ekonomske i političke 

studije “Razumkov”, Sergej Komeljev, direktor za ugovore i formiranje cijena s partnerima 

Gazprom Exporta, Simos Simopoulus, predsjedatelj grčke Agencije za pravilnu uporabu energije 

(RAE). 

 Na zasjedanju je prevladalo mišljenje da je budućnost upravo u diverzifikaciji energetskih izvora, i 

to povećanjem napora u razvijanju pouzdanih obnovljivih izvora energije. Povećanje potražnje za 

energijom mora biti sukladno stvaranju političke volje za pronalaženjem alternativnih izvora, poput 

biogoriva, solarne energije, vjetroenergije i nuklearne energije.  
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Tijekom druge sesije posvećene klimatskoj i ekološkoj politici uoči summita u Kopenhagenu, 

izlaganja su imali: senator Benjamin Kardin, predsjedatelj Povjerenstva za europsku sigurnost i 

suradnju u Europi i potpredsjednik Parlametarne skupštine OESS-a; Dimitris Varvarigos, bivši 

potpredsjednik Specijalnog stalnog odbora za zaštitu okoliša Grčkog parlamenta; Dimitris Lalas, 

profesor na  Odsjeku za meteorologiju - Sveučilište u Ateni. 

 

SpO klimatskim je promjenama rečeno  kako one imaju dalekosežne posljedice i mogu izazvati 

velike nestašice vode i hrane, zbog čega je  potrebno poduzeti snažne politične akcije. Zemlje 

članice OESS-a moraju se pozabaviti pitanjima koja se odnose na dramatične klimatske promjene, 

jer okolišna pitanja izravno utječu na  ekonomski razvoj.  Sve vlastite aktivnosti ili postupke koji se 

poduzimaju u okolišu valja kritički promatrati. Zaključeno je da je cijeli planet suočen s golemim 

izazovom i neophodna je zajednička potpora politici zaštite okoliša. Također je istaknuta obveza 

svih da isprave sadašnju ekološku neravnotežu poduzimanjem svih raspoloživih aktivnosti, 

inicijativa i politika. U vezi s tim je navedeno da će sporazum, koji treba biti predmetom rasprave 

na summitu u Kopenhagenu o klimatskim promjenama, stvoriti čvrste i dalekosežne obveze za 

države i vlade diljem svijeta. 

 

Na trećoj sesiji o temi Optimalna uporaba prirodnih resursa za sigurnost ljudi izlaganja su imali:  Kasim 

Jomart Tokajev, zamjenik predsjednika Parlamentarne skupštine OESS-a i predsjednik Senata 

Kazahstana, Goran Svilanović, koordinator Ureda OESS-a za ekonomske i ekološke poslove; 

Teodoros Pangalos, potpredsjednik Vlade Grčke i predsjedatelj Političkog odbora za europsku 

sigurnost i obranu Skupštine Zapadnoeuropske unije (WEU). 

O korištenju prirodnih izvora govorio je g. Tokajev ističući da smo svjedoci surove konkurencije 

na energetskom tržištu. Energija postaje bitnim dijelom globalne diplomacije pa nema smisla 

osporavati geopolitički napor radi dobivanja pristupa izvorima energije. Tokajev je kazao da je 

svijet podijeljen na dva područja: ono koje proizvodi i ono koje prevozi i koristi tu energiju. No 

postoji i područje koje je zajedničko svim zemljama, a ono se odnosi na zaštitu okoliša. Tokajev je 

napomenuo da je Kazahstan jedna od 15 najvećih zemalja koje na svome teritoriju posjeduju 

ugljikovodonične izvore (fosilno gorivo).  Također je govorio o vodi, koja je drugi po značaju 

prirodni izvor.  

G. Svilanović u svome se izlaganju pozvao na OESS-ov Strateški dokument  za ekonomsku 

i ekološku dimenziju, koji je usvojilo Vijeće ministara u prosincu 2003. godine, a u kojem su 

eksplicitno navedeni izazovi i prijetnje unutar ekonomskih i ekoloških okvira. Govoreći o 

međuzavisnosti ekonomije i okoliša, kazao je da su fosilna goriva do sada bila pokretači 

ekonomskog i industrijskog razvoja, a tek se sada izražava zabrinutost zbog smanjenja njihovih 

rezervi. Naglasio je da nema potrebe za panikom, ali treba prekinuti pasivni odnos. Stoga je 

potrebno realno sagledati problem i pravovremeno djelovati. 

 the skao zaključakession on gas market developments and prospects“Ttration – c 

Nakon toga je održan Mediteranski forum, čiji je cilj jačanje  veza između OESS-a i mediteranskih partnera 

za suradnju. 

Sastankom je predsjedao potpredsjednik Parlametarne skupšrine OESS-a Jerry Grafstein. 

Kongresnik Alcee Hastings, specijalni predstavnik Parlametarne skupštine OESS-a za 

Mediteransku dimenziju odnosno Mediteranski forum, podnio je Parlamentarnoj skupštini izvješće 

o radu. Govoreći o Mediteranskoj dimenziji,  kongresnik  Alcee Hastings (SAD) istaknuo  je da je  

Mediteranska dimenzija rijetka prilika za predstavljanje zajedničkog  dogovora zemalja sudionica, 

te da Mediteranska dimenzija  ima značajnu ulogu u bliskoistočnom mirovnom procesu. Upoznao je 

nazočne parlamentarce sa zaključcima seminara održanog u Washingtonu u srpnju 2009. i nabrojao 
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četiri ključne teme:Pregovori  i regionalna uloga  OESS-ove  mediteranske dimenzije, održavanje 

liderstva mediteranskih partnera u srodnim aktivnostima OESS-a,optimizacija (izrada najboljeg 

rješenja) OESS-ovog Fonda za partnerstvo, angažman u srednjoistočnom mirovnom procesu. 

 

Tijekom zasjedanja održan je i redovni sastanak Stalnog odbora na kojem je predstavljen prijedlog  

proračuna OESS-a za 2010. godinu, podnesena su izvješća o radu  promatračkih misija 

Parlamentarne skupštine OESS-a, ad hoc odbora i  specijalnih predstavnika.  

 

Raspored slijedećih aktivnosti Parlamentarne skupštine OESS-a: 

- konferencija u Rimu, 10. 12. 2009. 

- nadgledanje izbora  2009/2010. 

- zimsko zasjedanje, 18. i 19. 2. 2010. u Beču, Austrija 

- godišnje zasjedanje, od 6. do 10. 7. 2010. u Oslu, Norveška 

- jesenje zasjedanje, 2010.  u Palermu, Italija 

- seminari u 2010. godini. 

gTress towards key energy policy aims for                                                                                                                                                 

                                                                                                                                 

                                                                 Izvješće pripremila: 

                                                                  

                                                                                                                  tajnica Izaslanstva PSBiH u PSOESS 

                                                                                                                                 Jelena Rajaković 

 

 

 

 Dostaviti: 

- Kolegiju Zastupničkog doma 

- Kolegiju Doma naroda 

- Povjerenstvu za vanjske poslove Zastupničkog doma 

- Povjerenstvu za vanjsku i trgovinsku politiku Doma naroda 

- članovima Izaslanstva PSBiH u PSOESS 

 

Kopija: Ministarstvo vanjskih poslova BiH 

 

 

 

 

*Izvješće odobrio Šemsudin Mehmedović, prvi zamjenik predsjedatelja Izaslanstva PSBiH u PSOESS. 

developed countries. Theims can basically be summarized asustainability, cost competitive 


